

# 彰化縣議會議員出國考察報告表

出國人員	張雪如 張雪如
出國地點	澳門 香港
出國日期	自 107 年 12 月 2 日起至 107 年 12 月 8 日止為期 7 日。
報告日期	107 年 12 月 12 日
考察目的	考察當地經濟、交通、文化、觀光等產業及設施。
考察經過	澳門 香港
考察心得 建議	<p>港珠澳大橋通車前，從香港或深圳到珠海需要乘船，耗時 75 分鐘左右，並且通行會受到天氣影響。如果從陸路前往，則需要繞道東莞虎門大橋，車程在 3 小時左右。但今後，香港、珠海、澳門三地間的時空距離將大大縮短——駕車從香港到珠海、澳門僅需 45 分鐘，珠三角西部都將被納入香港 3 小時車程範圍。</p> <p>粵港澳三地將首次實現陸路連接，三地無障礙的聯通為融入粵港澳大灣區的發展創造了更堅實的基礎。作為香港、澳門與珠江三角洲地區的交通平台，港珠澳大橋可有效彌補過往陸運交通可達性的短板，推動地區間經濟的協同發展。</p> <p>隨著港珠澳大橋通車，三地物流業也將迎來新商機。作為“超級聯繫人”，香港的國際化是其一大優勢。不少大陸企業都將香港作為其海外進出口業務的分撥和中轉站。香港貿發局公佈的案例顯示，一家在香港荃灣設有倉庫的珠海公司，利用駁船把貨物由香港運到珠海洪灣港一般需要 1-2 天的時間，現有陸路距離超過 200 公里，行車需 4 小時，而港珠澳大橋將距離縮短至 40 公里，時間只需 75 分鐘。</p> <p>澳門香港在大橋通車後會有甚麼影響，需時間觀察。</p>